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Когда встал вопрос «кем быть, долго думать не пришлось».  Потому что, я знала всегда, что самое лучшая профессия на земле – это профессия учителя. Это убеждения мое со школьных лет, благодаря моей первой учительнице Асе Васильевне. Мы не только учились у нее, «мы жили вместе с ней»: убирали, готовили, таскали дрова, капали огород, пили ее компот, ели ее блинчики. Это были лучшие годы моей жизни. Вообще, по жизни у меня были очень хорошие учителя, я им очень благодарна. 
Быть учителем нелегко, но ведь все стоящее тоже достается с большим трудом. Я работаю учителем начальных классов больше сорока лет. В нашей профессии не должно быть полумер. Если идешь на урок, точно знай материал, будь уверен на все сто, что ты научишь. Сам учись, развивайся, пока не достигнешь этой уверенности. Потому что от тебя ждут, тебе верят, тебя любят столько ребят – целый класс. Если оправдаешь это доверие, возникает обратная связь, которую я называю «высшим пилотажем». Это момент истины, который убеждает меня еще и еще раз, что мой труд не напрасен. Мой выбор профессии самый верный. 
Учитель начальных классов – профессия особая. Большая ответственность и большая любовь. Любовь – определяющее качество этой специальности: прежде всего любовь к детям – вряд ли без неё можно стать учителем; любовь к труду – профессия учителя предполагает ежедневную упорную работу; любовь к жизни – без оптимизма невозможно испытать радость открытия.
Школа – это вечная молодость, постоянное   движение вперёд. Профессии учителя можно позавидовать. Она даёт возможность развиваться творчески и духовно. Упорство, целеустремленность, способность к самосовершенствованию – обязательные качества, к обладанию которыми должен стремиться педагог.   Профессия учителя всегда побуждает идти в ногу со временем, а может быть даже и на шаг вперед.
Мир стремительно изменяется, одни государства перестают существовать, образуются новые. Так и с профессиями. Одни безвозвратно теряются, заменяются новыми, которые постепенно становятся привычными, но есть профессии вечные, неподвластные времени, без них не может существовать ни одно государство. И, наверное, более ёмко и точно сказать невозможно! У человека любой профессии обязательно были учителя, с их помощью он становился тем, кто есть сегодня.
Как педагог, я нахожусь в постоянном профессиональном поиске. Как измерить работу учителя? Ведь он соприкасается с тонкой материей, которая называется человек, которая наиболее хрупкая и ранимая, особенно в детстве. Учитель – это духовный наставник. Каждый день, заходя в класс, я забочусь о своих маленьких «алмазах» и делаю это с улыбкой на лице. А где же черпать вдохновение?  В самой себе, в детских глазах, смотрящих на тебя и выражающих целую гамму чувств.
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